

**REPUBLIKA HRVATSKA
REPUBBLICA DI CROAZIA
ISTARSKA ŽUPANIJA
REGIONE ISTRIANA
POGLAVARSTVO
GIUNTA**

Klasa: 021-04/09-01/39
Urbroj: 2163/1-01/8-09-2
Vodnjan, 17. ožujak 2009.

Z A P I S N I K

sa 100. sjednice Poglavarstva Istarske županije (tematska) održane dana 17. ožujka 2009. godine sa početkom u 11,00 sati u prostorijama Grada Vodnjana, Trgovačka 2

Konstatira se da su sjednici nazočni: Ivan Jakovčić - župan Istarske županije, Valerio Drandić – podžupan Istarske županije, Sergio Bernich - podžupan Istarske županije, Valter Poropat, Oriano Otočan, Darko Lorencin, Lucija Debeljuh i Kristina Bulešić Stanojević.

Opravdano je odsutan Veljko Ostojić, Vedran Grubišić, i Robert Matijašić.

Osim članova Županijskog poglavarstva sjednici su nazočni: prof. dr. sc. Vjekoslav Par – Agronomski fakultet Zagreb, prof. dr. sc. Zoran Grgić – Agronomski fakultet Zagreb, Milan Antolović, Gracijano Prekalj, Mladen Milohanić i Vesna Ivančić te predstavnici medija.

Gradonačelnik Klaudio Vitasović u ime domaćina pozdravlja prisutne i izražava zadovoljstvo zbog održavanja ove 100-te sjednice i to tematske sjednice u Vodnjanu. Vodnjan i Vodnjanština poznati su po maslinarstvu što je jedna od važnijih poljoprivrednih grana, a potrebnim smatra napomenuti da je dobivena suglasnost od države za zakup 350 hektara poljoprivrednog zemljišta na području grada Vodnjana.

Župan otvara sjednicu, te predlaže slijedeći

D N E V N I R E D

1. Strateški program ruralnog razvoja Istarske županije 2008. - 2013. (studija),
2. Analiza ekonomske efikasnosti proizvođača mlijeka i pretpostavke održivog razvoja proizvodnje mlijeka u Istarskoj županiji (studija),
3. Model kreditiranja poljoprivrede u Istarskoj županiji – Izvješće o radu Fonda za razvoj poljoprivrede i agroturizma Istre za period 1995. – 2008. godine,
4. Program podizanja dugogodišnjih nasada u Istarskoj županiji – Izvješće o realizaciji programa, model sufinanciranja i koncepcija provedbe programa do 2020. godine.

Ad-1.

Prof. dr. sc. Vjekoslav Par izlaže Studiju Strateškog programa ruralnog razvoja Istarske županije 2008.- 2013. godine.

Svrha ovog dokumenta je da informira o rezultatima istraživanja sve zainteresirane predstavnike županije i jedinica lokalne samouprave i njihovih ustanova, udruženja koja djeluju u poljoprivredi i na seoskom prostoru, poduzetnici, poljoprivrednici, turistički djelatnici i predstavnici različitih državnih ustanova i stručnih službi. Izrada programa provedena je u suradnji s Regijom TOSCANA.

Nositelj projekta Strateškog programa razvoja ruralnog područja Istarske županije (2008.- 2013.) je AZRRI - Agencija za ruralni razvoj Istre, d.o.o. Pazin, te Upravni odjel za poljoprivredu, šumarstvo, lovstvo, ribarstvo i vodoprivredu Istarske županije. Glavni nositelj izrade Studije je Agronomski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Zavod za upravu poljoprivrednog gospodarstva.

Župan navodi kako selo postaje sve privlačnije mjesto za život i rad. Poljoprivreda treba da se razvija usporedno sa turizmom, a uključiti treba i kulturu. Velik problem i kočnicu

razvoja poljoprivredi predstavlja nevjerojatno duga procedura zakupa ili prodaje državnog zemljišta.

Podžupan Drandić navodi kako se ovom prezentiranom Strategijom ne može odjednom riješiti razne probleme koji se pojavljuju u poljoprivredi, a naročito zbog više programa i interesa nego što ima novca. Potrebna je komplementarnost poljoprivrede sa turizmom pa je i šansa konkurencije veća, a naročito programom izgradnje infrastrukture za poljoprivredu koji je ambiciozan.

Lucija Debeljuh navodi kako uvijek treba postojati poveznica između poljoprivrede i kulture. U vremenu kada je Vodnjan trebao dobiti status grada govorilo se kako će izgubiti svoj način življenja, ali upravo je Vodnjanština zbog naglog uzleta maslinarstva uzor i poticaj drugim sredinama u Istri. Zbog navedenog predlaže da se razmotri mogućnost osnivanja Srednje poljoprivredne škole u Istri sa sjedištem u Vodnjanu.

Milan Antolović navodi kako se ova predmetna Strategija oslanja na ROP-u.

Nakon navedene rasprave, Poglavarstvo Istarske županije jednoglasno donosi

ZAKLJUČAK

1. Prihvaća se nacrt i utvrđuje prijedlog Odluke o prihvaćanju STRATEŠKOG PROGRAMA RURALNOG RAZVOJA ISTARSKE ŽUPANIJE 2008.-2013. izrađen od Agronomskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu , Svetošimunska cesta br. 25, Zagreb, lipanj 2008. god. (Studija).
2. Akt iz točke 1. ovog Zaključka upućuje se na Županijsku skupštinu Istarske županije, na razmatranje i usvajanje.
3. Akt iz točke 1. Ovog Zaključka sastavni je dio istog.
4. Za izvjestitelja po točki 1., a vezano za točku 2. ovog Zaključka zadužuje se Milan Antolović - pročelnik Upravnog odjela za poljoprivredu, šumarstvo, lovstvo, ribarstvo i vodoprivredu Istarske županije, direktor AZRRI - Agencije za ruralni razvoj Istre d.o.o. Pazin Graciano Prekalj i voditelj projekta Prof.dr.sc. Vjekoslav Par - Agronomski fakultet Zagreb.

Ad-2.

Prof. dr. sc. Zoran Grgić izlaže Studiju - Analiza ekonomske efikasnosti proizvođača mlijeka i pretpostavke održivog razvoja proizvodnje mlijeka u Istarskoj županiji
Cilj Studije je analizirati ekonomsku efikasnost sadašnje proizvodnje mlijeka i dati pretpostavke unaprjeđenja gospodarskog položaja proizvođača.

Osnovna zadaća Studije je odrediti glavne činitelje ekonomske efikasnosti proizvodnje mlijeka u Županiji, te izdvojiti dio proizvođača sa sposobnošću razvoja i konkurentnosti svoje proizvodnje. Za konkurentni dio proizvođača će se definirati osnovni pravci razvoja, ocijeniti njihov sadašnji stupanj opremljenosti za razvoj i potrebe resursa.

Na temelju odstupanja sadašnjeg stanja proizvodnje od pretpostavljenog razvoja proračunat će se potreban preustroj i financijska podrška proizvođačima.

Svrha Studije je izrada podloge proizvođačima mlijeka za preustroj proizvodnje i prometa mlijeka na području Županije, te sukladno tome zahtjev potpore od Županije i resornog ministarstva.

Župan smatra kako je moguće u Istri izgraditi 20-tak minisirana, ali isplativijim smatra model organiziranja poljoprivrednika – proizvođača mlijeka u zadružni oblik te izgradnja zadružne mljekare.

Predlaže da se navedena konstatacija ugradi kao zaključak i nadopuna Odluke o prihvaćanju Studije - Analiza ekonomske efikasnosti proizvođača mlijeka i pretpostavke održivog razvoja proizvodnje mlijeka u Istarskoj županiji

Poglavarstvo Istarske županije jednoglasno donosi

ZAKLJUČAK

1. Prihvaća se nacrt i utvrđuje prijedlog Odluke o prihvaćanju STUDIJE - "Analiza ekonomske efikasnosti proizvođača mlijeka i pretpostavke održivog razvoja proizvodnje mlijeka u Istarskoj županiji" izrađene od Agronomskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Svetošimunska cesta br. 25, Zagreb, prosinac 2008. godine.
2. Akt iz točke 1. ovog Zaključka upućuje se na Županijsku skupštinu Istarske županije, na razmatranje i usvajanje.
3. Akt iz točke 1. Ovog Zaključka sastavni je dio istog.
4. Za izvjestitelja po točki 1., a vezano za točku 2. ovog Zaključka zadužuje se Milan Antolović - pročelnik Upravnog odjela za poljoprivredu, šumarstvo, lovstvo, ribarstvo i vodoprivredu Istarske županije i Voditelj projekta Prof.dr.sc. Zoran Grgić-Agronomski fakultet Zagreb.

Ad-3.

Mladen Milohanić obrazlaže model kreditiranja poljoprivrede u Istarskoj županiji – Izvješće o radu Fonda za razvoj poljoprivrede i agroturizma Istre za period 1995. – 2008. godine.

Nakon 15. godine rada FOND-a može se sa zadovoljstvom konstatirati da je to jedan od najkvalitetnijih programa koje je ova Županija donijela. To pokazuju rezultati (kao posljedica kreditiranja) postignuti u sektoru poljoprivrede i ribarstva na području Istarske županije iz razloga što je u petnaestogodišnjem periodu funkcioniranje FONDA u promatrani sektor putem 813 kredita uloženo ukupno 91.891.939,17 kn od kojih je 777 kredita ili 81.891.937,17 kn plasirano u vlastitoj režiji a 10.000.000,00 kuna ili 36 kredita iz kreditne linije OTP banke. Potrebno je naglasiti da su direktni prilivi novca u FOND iz Proračuna Istarske županije, JLS-u Istarske županije, Lovačkog saveza Istarske županije i M.P.R.R.R. u promatranom razdoblju 36.941.288,16 kn, a da je samo u 2008. godini odobreno 13.956.060,76 kn vlastitih sredstava plus 1.149.200,51 kn iz kreditne linije OTP banke, ili ukupno 51 kredit. Fond je do danas stvorio osnove za otvaranje preko 700 novih radnih mjesta u poljoprivrednom i ribarskom sektoru Istarske županije. Kako je zadaća FONDA pribavljanje povoljnih sredstava za kreditiranje poljoprivrednih i ribarskih programa putem predložene Odluke o prihvaćanju Izvješća ovlašćuju se Stručne službe FONDA i Upravni odbor, da iznalaze dodatne povoljne izvore sredstava iz javnog sektora Istarske županije kako bi se razvojem poljoprivrede i ribarstva omogućio dodatni razvojni ciklus prije ulaska RH u EU.

Poglavlarstvo Istarske županije jednoglasno donosi

ZAKLJUČAK

1. Prihvaća se nacrt i utvrđuje prijedlog Odluke o prihvaćanju Modela kreditiranja poljoprivrede u Istarskoj županiji - Izvješće o radu FONDA za razvoj poljoprivrede i agroturizma Istre za period 1995.-2008. godine.
2. Akt iz točke 1. ovog Zaključka upućuje se na Županijsku skupštinu Istarske županije, na razmatranje i usvajanje.
3. Akt iz točke 1. Ovog Zaključka sastavni je dio istog.
4. Za izvjestitelja po točki 1., a vezano za točku 2. ovog Zaključka zadužuje se Milan Antolović - pročelnik Upravnog odjela za poljoprivredu, šumarstvo, lovstvo, ribarstvo i vodoprivredu Istarske županije, i Mladen Milohanić Voditelj stručnih službi FONDA.

Ad-4.

Milan Antolović obrazlaže Program podizanja dugogodišnjih nasada u Istarskoj županiji – Izvješće o realizaciji programa, model sufinanciranja i koncepcija provedbe programa do 2020. godine.

Istra ima pored tradicije izrazito povoljne prirodne i ekološke uvjete za uzgoj vinograda i voća, poglavito maslina. Nažalost, česte promjene državnih tvorevina na ovim prostorima, a time i agrarnih politika, uzrokovale su stoljetni pad površina pod trajnim nasadima. Kontinuirani pad proizvodnje prisutan je od 1921. godine pa sve do 2003. godine, od kada se, zahvaljujući stimulativnim mjerama iz Proračuna Istarske županije i Proračuna JLS-a s područja Istarske županije, po prvi puta počinju povećavati površine pod dugogodišnjim nasadima. Pozitivni trendovi su posljedica provedbe Programa podizanja dugogodišnjih nasada u Istarskoj županiji započetog 1994. godine. Tim programom je do kraja 2008. godine zasađeno 836 ha vinograda (3,7 mil. sadnica vinove loze), 1.941 ha maslina (752.000 sadnica maslina) i 159 ha voća (118.000 sadnica voća). Važno je naznačiti da u navedene površine nisu uključeni nasadi podignuti u velikim tvrtkama Agrolaguna d.d. Poreč (350 ha vinograda i 15 ha maslina) i Istravino d.d. Rijeka 100 ha vinograda, iz razloga što se podizanje nasada velikih poljoprivrednih tvrtki ne potiče sredstvima iz Proračuna Istarske županije.

Ulaganja u realizaciju predmetnog Programa kao posljedice Zaključka s Tematske sjednice Poglavarstva Istarske županije održane u Buzetu, 05.12.2003. godine, pokrenula su niz pozitivnih efekata na području Istarske županije, od stvaranja tržišne marke novih i prepoznatljivih proizvoda: vina, rakija, maslinovog ulja, do zapošljavanja u poljoprivredi.

Slijedom navedenog predlaže se i za period od 01.01.2009. godine do stupanja RH u EU sličan model sufinanciranja troškova nabave sadnog materijala po trećinama (1/3 Proračun I.Ž., 1/3 Proračuni JLS-a Istarske županije i 1/3 poljoprivrednici putem poljoprivrednih udruženja) jer stvara pretpostavke za nova intenzivna ulaganja u podizanje nasada, poglavito vinograda, koji će nakon toga dobiti ograničenja za sadnju.

Predloženim Programom predviđa se do 2020. godine udvostručiti površine pod dugogodišnjim nasadima iz razloga što se predviđa revitalizacija podizanja i uzgoja nasada zapostavljenih voćnih vrsta (trešnja, lješnjak, smokva, kesten-Istarski marun, oskoruša, mušmula, žižula, jagodasto voće i dr.) te zapostavljenih autohtonih sorata vinove loze (Porečki muškati ruža, Hrvatica, Borgonja, i dr.).

Poglavarstvo Istarske županije jednoglasno donosi

Z A K L J U Č A K

1. Prihvaća se nacrt i utvrđuje prijedlog Odluke o prihvaćanju Programa podizanja dugogodišnjih nasada u Istarskoj županiji - Izvješće o realizaciji programa, model sufinanciranja i koncepcija provedbe programa do 2020. godine, izrađen od MIH-a d.o.o. Poreč i Upravnog odjela za poljoprivredu, šumarstvo, lovstvo, ribarstvo i vodoprivredu, Poreč, prosinac 2008. godine.
2. Akt iz točke 1. ovog Zaključka upućuje se na Županijsku skupštinu Istarske županije, na razmatranje i usvajanje.
3. Akt iz točke 1. Ovog Zaključka sastavni je dio istog.
4. Za izvjestitelja po točki 1., a vezano za točku 2. ovog Zaključka zadužuje se Milan Antolović - pročelnik Upravnog odjela za poljoprivredu, šumarstvo, lovstvo, ribarstvo i vodoprivredu Istarske županije.

Završeno u 12,45 sati.

Zapisnik vodila:
Silvija Klarić

Predsjednik
Poglavarstva Istarske županije
Ivan Jakovčić